

# Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 13 (3691)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

16

ФЕВРАЛЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- ✦ СЛОВО БРИГАДЫ  
Е. Г. МИХАЛЕВОЙ.
- ✦ СТРОИТЕЛИ — В  
ФОНД МИРА.
- ✦ РАССКАЗЫВАЕМ О  
КАНДИДАТЕ В ДЕПУ-  
ТАТЫ.
- ✦ С ОБЩЕСТРОИ-  
ТЕЛЬНОЙ КОНФЕРЕН-  
ЦИИ.

## XXVII съезду КПСС —

достойную встречу!

### РАПОРТ

БРИГАДЫ ИМЕНИ XXVI СЪЕЗДА КПСС И 60-ЛЕТИЯ  
ОБРАЗОВАНИЯ СССР МИХАЛЕВОЙ Е. Г. СМУ-5.

В ответ на решения XXVI съезда КПСС коллектив бригады включился в социалистическое соревнование по выполнению пятилетнего задания к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Сегодня мы с большим удовлетворением рапортуем, что взятые социалистические обязательства выполнены досрочно — 7 февраля 1985 года.

Достигнута выработка в натуральных показателях 35,8 кв. метра отделанной поверхности на 1 отработанный день против плановой 28,8 кв. метра.

Коллектив бригады продолжает трудиться с большим подъемом под девизом: «40-летию Победы — 40 ударных недель».

На 1985 год приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС и 50-летия стахановского движения.

Обязуемся задания последнего года 11-й пятилетки выполнить ко Дню Конституции.

Е. Г. МИХАЛЕВА,  
бригадир;  
В. И. ПЬЯНОВА,  
профорг;  
О. В. БЕЗОТЕЧЕСТВО,  
комсорг.



На снимке: штукатуры-маляры из бригады Е. Г. Михалевой (СМУ-5) Нелли Николаевна Байгозина, Варвара Федоровна Шестакова, Екатерина Петровна Кузнецова, Вера Григорьевна Пятина, Фанна Александровна Беспечух, Валентина Петровна Вдовина.  
Фото А. МАКЕКО.

## ИЗБИРАТЕЛИ

ДАЮТ  
НАКАЗЫ



НОВОЙ Н. В., МОРДОВИНОЙ Е. И. И БЕЗОТЕЧЕСТВО О. В.

Кандидат в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов начальник СМУ-5 Шовкопляс Г. А. доложил избирателям об итогах работы коллектива СМУ-5 за четыре года одиннадцатой пятилетки и задачах коллектива отделочников на 1985 год, поблагодарил за оказанное ему доверие и заверил, что он постарается выполнить все данные ему наказы.

Кандидаты в депутаты Центрального районного Совета народных депутатов Баранова Л. К., Попрынова Н. В., Мордовина Е. И. и Безотечество О. В. также поблагодарили избирателей за столь высокое и ответственное доверие и заверили, что они с честью оправдают звание народных депутатов.

А. КОТОВЩИКОВ,  
зам. инж. корр.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ СТРОЙКИ И ГОРОДА ПРОХОДЯТ ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО, АНГАРСКОГО, ГОРОДСКОГО, ЦЕНТРАЛЬНОГО И ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОННЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

В АКТОВОМ ЗАЛЕ ШКОЛЫ № 2 МИКРОРАЙОНА № 7 СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО И ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ШОВКОПЛЯСОМ Г. А., БАРАНОВОЙ Л. К. ПОПРЫ-

## ОБГОНЯЮЩИМ ВРЕМЯ

Добрим словом и заслуженными в труде наградами чествовал коллектив СМУ-1 своих передовиков. 13 февраля в красном уголке СМУ-1 состоялся вечер трудовой славы, посвященный 50-летию стахановского движения.

Замечательное явление первых пятилеток, живущее, развивающееся поныне, находит новых героев. Наследники стахановских традиций есть, пожалуй, на каждом предприятии, на каждой строительной площадке. Неиссякаемо стремление к трудовой доблести — желание сегодня работать лучше, чем вчера.

Открыл этот торжественный вечер начальник СМУ-1 Матвей Абрамович Мирочник, рассказавший об итогах минувшего года — не простого, оставшегося в памяти коллектива как трудный рубеж в истории пятилетки. М. А. Мирочник назвал победителей соцсоревнования по СМУ за 1984 год. Переходящее Красное знамя предприятия было вручено коллективу первого участка (начальник Петр Иванович Пачев).

Среди призеров соревнования были названы коллективы бригад Василия Ивановича Жерноклева, Мамед Оглы Гюнуша, Евгения Михайловича Грабаря, Владимира Ивановича Баркова, прорабов Ивана Васильевича Нестерова, Николая Яковлевича Баженова и других.

Затем слово взяла ведущая вечера — работница Дома культу-

ры «Строитель» Нина Петровна Власова. Ее короткие рассказы представляли коллективы, чей трудовой календарь намного опережает обычный. Так, уже сейчас близка к завершению заданий пятилетки комплексная бригада Евгения Грабаря, инициатора соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов стройки. В счет июня трудятся сегодня монтажники Михаила Ивановича Старикова, немало опережают план каменщики Василия Мефодьевича Сливка.

Артистические группы и солисты художественной самодеятельности ДК «Строитель» подготовили для передовиков производства концертные номера.

А в заключительной части вечера коллектив СМУ-1 чествовал рабочих, достигших вершин профессионального мастерства. Для каждого из них нашел доброе слово, идущее от сердца, председатель профкома СМУ-1 С. А. Добрынин. Дипломы «Лучший по профессии» вручены монтажнику Петру Степановичу Джусу, каменщику Виктору Петровичу Коношонову, плотнику Михаилу Митрофановичу Рыбалкину, электросварщику Геннадию Николаевичу Зыкову, трубоукладчику Николаю Никитовичу Кищенко.

Их мы и называем стахановцами — людьми, обгоняющими время.

А. АЛЕКСАНДРОВ,  
зам. инж. корр.

## ГОТОВЯТ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

С хорошими результатами пришел к финишу 1984 года коллектив завода железобетонных изделий № 4, занявший призовые места среди предприятий управления производственных предприятий и по стройке с занесением в книгу Почета пятилетки, с вручением переходящего Красного знамени.

Среди бригад лидируют коллективы комсомольско-молодежных бригад В. А. Герасимова и Д. Я. Курятникова. Формовщики этих бригад добились наилучших производственных показателей.

Среди цехов первое место за коллективом арматурного цеха, которым руководит А. И. Дубцов.

Коллектив ЭЖБИ-4, как и весь советский народ, готовит достойную встречу 40-летию Победы советского народа над фашизмом. И как итог большой кропотливой работы — призовые места по ударной вахте «40-летию Победы — 40 ударных недель» по городу.

Д. ГЕРЯШИН

М И Р—дело всех и каждого

## ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

Состоялось первое в этом году заседание Центральной комиссии содействия Советскому фонду мира при парткоме АУС. На нем были закреплены за членами комиссии подразделения стройки, утвержден план работы комиссии на 1985 год, подытожены результаты деятельности комиссии в прошедшем году и вклад строителей в дело мира.

Центральная комиссия содействия Советскому фонду мира, группы содействия и уполномоченные всех строительного-монтажных, промышленных и вспомогательных организаций постоянно проводят работу по пропаганде миролюбивой политики КПСС и Советского государства, патриотическому и интернациональному воспитанию трудящихся. В соответствии с планом Центральной комиссии в прошедшем году была подготовлена и проведена в подразделениях «Ленинская пятница» на темы: «24—31 марта — неделя Вахты мира», «День мира» — 24 марта, на заводах № 2, 4, 5 УПП дополнительно 300 человек отработали субботник с перечислением заработанных денег на счет Фонда мира. То же самое в СМУ-1, 5, 7, 2 — 150 человек. Заводами УПП до-

полнительно заработано и перечислено 6000 рублей на строительство памятника Победы в Москве. Газета «Ангарский строитель» специальными выпусками информировала читателей о перечисленных средствах на счет Советского фонда мира. В дни проведения субботников корреспондентами газет велся репортаж с мест ударной работы.

Все члены Центральной комиссии, групп и уполномоченные принимали активное участие в проведении митингов по охвату большого числа трудящихся для участия в субботниках и подписных листах, комсомольско-молодежных бригад в починках по включению выдающихся людей Родины в бригады и отчислению заработанных денег от данного мероприятия на счет Советского фонда мира.

Так, комсомольско-молодежные бригады СМУ-5: Андрейченко И. И. — включила У. Громова — отчислила 251 руб. 51 коп., Коршуновой Л. М. включила З. Космодемьянскую — отчислила 114 руб. 05 коп., Хмель В. П. —

А. Матросова — отчислила 114 руб. 05 коп., Невидимовой Е. В. — Л. Шевцову — отчислила 42 руб. 03 коп., Мордовиной Е. И. — С. Тюленина — отчислила 117 руб. 49 коп.

Коллективы бригад СМУ-1, ЭЖБИ-1, 4, орс, СМУ-5 также зачислили в состав бригад героев Великой Отечественной войны, а заработанные деньги перечислили на счет Фонда мира. Это бригады Фоминой М. В., Меньшиковой З. Ф., Даниловой С. И., Петровой А. Г., Пруса Н. А., Нисиченко Е. Н., Вотякова М. Ф., Довгилевой Р. М. (СМУ-5), Грабаря Е. М. — СМУ-1, Рудаковой Б. Г. — ЭЖБИ-1, Баркова В. И. — СМУ-1, Герасимова В. А. — ЭЖБИ-4, Балтрушевич Л. Ф. — орс, Астахова В. Н. — СМУ-2 и другие.

Почин зачисления в состав бригад выдающихся людей труда и героев Родины подхвачен многими бригадами и участками подразделений стройки и в 1985 году, а заработанные деньги от данного мероприятия будут поступать на счет Советского фонда мира.

Лозунг «Сегодня работаем в Фонд мира» является ярким подтверждением широкого коллективного участия в этом важном деле всех строителей.

Из года в год повышают сумму взносов коллективы СМУ-1, 3, 5, 7, УЭС, УПП, УАТа, орс, ЖКУ, СГПУ-35. Коллективы СМУ-5, УПП, УАТа отличаются высокой активностью выхода на рабочие места в день мира. Суммы взносов в Фонд мира в 1984 году у коллективов СМУ-5 составили 5251 руб., УПП — 16844 руб., УАТа — 15928 руб., орс — 14225 руб., ЖКУ — 12947 руб., СМУ-3 — 2879 руб., СМУ-7 — 4359 руб. По ударному работают помимо вышеперечисленных бригад бригады из СМУ-2 Файзулина Г. Г., Астахова А. Н., из СМУ-1 — Жеронклев В. И., Старикова М. И. и многие другие.

В результате проведенной работы денежные взносы от коллективов ангарских строителей составили: за 10-ю пятилетку — 500 тыс. рублей; в 1984 году — 114,7 тыс. рублей;

за 4 года 11-й пятилетки — 466,4 тыс. рублей.

Проведенное пополнение Советского фонда мира является результатом слаженной работы всех активистов Фонда мира при деятельной помощи партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и администрации всех подразделений строительства. Наиболее отличившиеся в этой благородной работе коллективы организаций в целом, активисты и члены комиссий рекомендуются к поощрению.

Вот уже несколько лет ангарские строители выступают с инициативой проведения Дня мира. И в этом, 1985 году, году завершения и подведения итогов 11-й пятилетки, 50-летия стахановского движения и 40-летия Победы, подготовки к XXVII съезду КПСС, коллективы ЭЖБИ-5, ДОКа-2, СМУ-5 вновь выступили с инициативой проведения Дня мира — 23 марта, с отчислением заработанных денег и взносов по подписным листам в Советский фонд мира.

Н. КОРОЛЕВ,

председатель Центральной комиссии содействия Советскому фонду мира АУС.

ЕСЛИ БЫ на встрече избирателей с кандидатом в депутаты Юго-Западного районного Совета народных депутатов Валентиной Семеновной Петуховой ее спросили, сколько она работает в СМУ-4, то Петухова с полным основанием могла бы ответить — в родном коллективе она трудится всю сознательную жизнь. И это является

мозаично. То, что выходит из-под ее рук — это задания, выполненные с хорошим качеством. Почетные грамоты, благодарности — наглядное тому подтверждение.

В апреле 1970 года Валентина Семеновна Петухова в числе немногих была награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование

последних годов Валентина Семеновна была избрана депутатом Юго-Западного районного Совета народных депутатов и принимала активное участие в работе комиссии по делам строительства, принимала все зависящие от нее меры, чтобы выполнить указы избирателей и оправдать оказанное ей доверие. Не случайно, что коллектив нашего подразделения выд-

чаях администрация нередко направляла ее для выполнения другой работы, не связанной с основной. Она оказывала помощь отделу кадров, когда шло переоформление пропусков, теплочному комбинату при уборке картофеля. Везде и всегда она представляла СМУ на высоком уровне и показывала образцы труда.

Последние годы Валентина Семеновна была избрана депутатом Юго-Западного районного Совета народных депутатов и принимала активное участие в работе комиссии по делам строительства, принимала все зависящие от нее меры, чтобы выполнить указы избирателей и оправдать оказанное ей доверие. Не случайно, что коллектив нашего подразделения выд-

100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Примечательно и то, что в ее трудовой книжке за период работы на стройке записано 25 различных поощрений. Все это говорит не только о том, что Валентина Семеновна хорошая производственница, но и что она человек ответственный, за все болеющий душой. Не будет преувеличением, если скажу, что эта замечательная русская женщина-труженица являет собой пример, каким должен быть рабочий человек нашего советского общества.

Валентина Семеновна принимает активное участие в общественной жизни. Неоднократно она избиралась членом профсоюзного комитета, была председателем цехкома участка. В необходимых слу-



В. ДЕНИСЕНКО, внештатный корреспондент газеты.

На снимке: бригадир изоляторов СМУ-4 В. С. Петухова.

Фото А. МАКЕКО.

Автотранспорт: эффективность его использования

## ...ПЛЮС ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Стройка начинается с колес. В этом твердо убеждены не только автомобилисты, но и строители. В 1948 году первые 319 автомашин вышли на таежные трассы будущего города.

Прошли годы, и в тайге вырос новый социалистический город Ангарск.

И сейчас бегут уже по заасфальтированным автотрассам тракторы-автомобили. Ни одна горячая точка: строительство жилых домов, объектов социально-культурного, бытового назначения, промышленных комплексов — не обходится без водителей автотранспорта.

Наш корреспондент Л. Никитина встретила с начальником производственно-диспетчерского отдела УАТа стройки Сергеем Николаевичем Лукашиным и начальником техотдела Владимиром Павловичем Заграем и попросила их рассказать о перспективе технического перевооружения, внедрения нового, прогрессивного автомобилем в этом году.

Сергей Николаевич Лукашин, начальник производственно-диспетчерского отдела:

— Как уже сообщала газета «Ангарский строитель», автомобильный парк пополнился мощными новыми автомобилями БелАЗ-548 «А» грузоподъемностью 40 тонн. Выход этих автомашин на линию позволит увеличить среднюю грузоподъемность одного автомобиля на 0,3 тонны.

На первое января 1985 года средняя грузоподъемность на один автомобиль составляла 7,1 тонны, с применением БелАЗов средняя грузоподъемность возрастет до 7,4 тонны.

И как следствие этого — повышение производительности труда автомобилистов.

Разработаны временные нормы времени и расценки специально для БелАЗов. Время выявит как недостатки, так и достоинства данных норм, которые затем станут нормативными.

Ангарчане уже могли видеть на автотрассах города этих мощ-

ных красавцев. Запланировано использовать БелАЗы-548 «А» на строительных работах на автодороге Красноярск — Иркутск, на отсыпке дамбы, золотвала ТЭЦ-9, 10, предприятия нерудных материалов. Уже в настоящее время четыре автомобиля используются на строительных работах на автодороге Иркутск — Красноярск, остальные также прошли испытание.

Планируется также внедрение централизованных контейнерных перевозок, что также позволит увеличить производительность труда автомобилистов, улучшить качество перевозок. Грузоотправитель заранее будет и готовить груз, и вести его укладку в контейнеры, что, конечно, значительно сократит время простоя автомобилей под погрузкой и разгрузкой.

Уже сейчас увеличено количество автосамосвалов, работающих с прицепами. Запланировано довести их до 15 единиц.

Владимир Павлович Заграев, начальник техотдела:

— Разработан план мероприятий по техническому развитию нашего управления. Будет внедрен новый комплекс подготовки производства, что позволит увеличить коэффициент технической готовности автотранспорта, улучшить организацию технического обслуживания и ремонта подвижного состава.

На восьмой автобазе запланировано строительство поста диагностики технического состояния автомобилей. Это новшество позволит значительно сократить время по техническому обслуживанию автомобилей, повысить качество ремонтных работ. Улучшатся условия труда, что, конечно, отразится на настроении, а следовательно и на производительности.

Все оборудование для поста диагностики технического состояния автомобилей уже поступило. Этот пост — первая ласточка по внедрению.

С общестроительной колдоговорной конференции

# ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

**СОСТОЯЛАСЬ ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ конференция по проверке выполнения коллективного договора за 1984 г. и принятию договора на 1985 г. С отчетным докладом от администрации выступил начальник АУС Ю. И. Авдеев.**

**В** ТЕЧЕНИЕ всего 1984 года трудовые и материально-технические ресурсы были сконцентрированы на строительстве важнейших промышленных объектов. Введены в действие комплексы карбамида, полистилена высокого давления, ДЦПД, БОС-II завода БВК на 10 тыс. тонн и ряд других. По жилищному строительству и объектам соцкультбыта введено 110152 квадратных метра полезной площади жилья. Построены и введены поликлиника в 207-м квартале, школа на 1176 мест, 3 детсада и ряд других объектов соцкультбыта. По объектам сельского хозяйства построены и введены в эксплуатацию дома на селе, овощехранилище, 7 грунтовых дворов, 3 сушилки тюменского типа. Заготовлено 1330 тонн сена и 51 тонна зеленой массы, 420 тонн витаминной муки и 260 тонн соломы, убран картофель и других овощей на площади 395 гектаров.

На весенне-полевые и уборочные работы направлялось в подшефные колхозы и совхозы 400 автомашин и более 2000 рабочих.

По собственной базе стройиндустрии освоено капвложений около 6 млн. рублей.

Высоких результатов достигли коллективы бригад Старикова М. И., Дарчева В. А., Михалева Е. Г., Алехина В. М., Редькина В. К.

В промышленности на бригадном подряде работало 37 бригад с охватом 650 человек. В управлении автотранспорта на подряде работало 8 бригад с охватом 145 человек.

Качество строительно-монтажных работ по оценке государственной комиссии составляет 4,13 балла.

За счет рационального использования оборудования, соблюдения режима экономии в 1984 г. достигнута экономия электроэнергии, тепловой энергии, условного твердого топлива, бензина и дизельного топлива, металла, цемента.

На стройке ежегодно обновляются и совершенствуются формы социалистического соревнования, поддерживаются и развиваются патристические починки и начинания.

В осуществлении плана технического развития и организации производства, внедрения НОТ, механизации и автоматизации производственных процессов особое внимание уделялось вопросам повышения уровня механизации дальнейшей индустриализации строительства, совершенствованию существующей и внедрению передовой технологии строительного производства, внедрению новейших достижений науки, техники, передового производственного опыта.

Подготовка и повышение квалификации кадров в 1984

году проводились по утвержденным планам с учетом потребности всех подразделений в квалифицированных кадрах.

В целях укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров разработан комплексный план мероприятий на 1981 — 1985 гг., целевая программа «Кадры и быт».

Вопросам трудовой дисциплины общественного порядка и стабилизации производственных коллективов уделяется большое внимание не только административными органами, но и профсоюзными организациями стройки. В настоящее время во всех подразделениях строительства вопросы дисциплины труда рассматриваются на заседаниях общественных советов отделов кадров, советов наставников, советов по профилактике правонарушений и укреплению трудовой дисциплины, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеских судов и других организаций.

Активную работу по борьбе с пьянством проводит наркологический профилакторий. Несмотря на проводимую большую воспитательную и профилактическую работу по укреплению трудовой дисциплины, на стройке большой процент потерь рабочего времени за счет прогулов, не снижается процент текучести кадров.

Наступивший 1985 год во многих отношениях необычен. Это последний год одиннадцатой пятилетки — год подведения итогов работы за всю пятилетку. Год прогнозирования 1986 года и всей двенадцатой пятилетки в целом. Это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все это придает особый политический смысл той большой работе, которая ждет нас в новом году. Она должна пройти под знаком мобилизации сил на успешное завершение нынешней пятилетки и создание хорошей прочной базы для двенадцатой пятилетки.

**П**РЕДСЕДАТЕЛЬ группкома Л. К. Войтик в своем докладе остановился, прежде всего, на организации социалистического соревнования, его роли в выполнении экономических, социальных и воспитательных задач, стоящих перед строителями.

**В** ОТЧЕТНОМ году деятельность группкома и комитетов профсоюза совместно с руководством стройки и хозяйственными руководителями подразделений была направлена на дальнейшее развитие соревнования на пусковых комплексах года, распространение передовых починов и инициатив: «Задание пятилетки — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», который поддержали 214 бригад «40-ле-

тию Победы — 40 трудовых ударных недель», «Задание пятилетки — ко Дню Победы» и др.

Неоднократными победителями социалистического соревнования среди коллективов стройки были признаны СМУ-1, 5, ЖКУ, УПТК, РМЗ, АРЗ, УЭС, ЭЖБИ-4, 5, занимали призовые места коллективы СМУ-3, 4, 7, 10, УПП.

Организация образцовых рабочих мест, обеспечение необходимыми материалами и механизмами, продуманное шефство и наставничество, соревнование по договорам, гласность, материальные и моральные стимулы — вот те ступени успеха, которые помогают людям ощутить радость побед и силу мастерства.

Все мы можем назвать примером срыва принятых обязательств по причинам, не зависящим от бригады, примеры несвоевременного принятия, непродуманных обязательств, отсутствия гласности итогов соревнования среди коллективов внутри подразделения, неучастия линейных ИТР в разработке и принятии обязательств. Мы отмечаем слабую организаторскую работу по развитию соцсоревнования в коллективах СМУ-11, РСУ, СМУ-7, указывали на недостатки СМУ-1, 2, 4, УМУ.

Сегодня партия ставит задачу добиться резкого улучшения в организации соревнования, в развитии рабочей инициативы, в обязательном создании наилучших условий для высокопроизводительного труда. Сегодня это — практические задачи каждого комитета профсоюза, каждой профсоюзной организации. Вопрос ставится так: дойти до каждого рабочего места, до каждого труженика, обеспечить дело таким образом, чтобы люди могли работать только ударно.

В течение всего отчетного периода проводилась работа по расширению прав трудящихся в управлении производством. Это практически реализуется через рабочие собрания, коллективный договор, советы бригад, комиссии профкомов, организации НТО и ВОИР, общественные штабы и другие формы производственной демократии.

Одной из наиболее массовых форм привлечения трудящихся к управлению производством является ПДПС, их у нас 29. Эффективная работа на строительстве проводится рационализаторами и изобретателями, число которых 1386 человек, из них 850 рабочих.

За прошедший год внедрено в производство 981 рационализаторское предложение и 53 изобретения. От их использования получена экономия в сумме 2 млн. 149 тыс. рублей, что составило к плану 153,5 процента.

В подразделениях Ангарского управления строительства работают 173 школы коммунистического труда с охватом слушателей 3602. За ними закреплены 173 пропагандис-

та. В этом учебном году объявлен конкурс на лучшую школу коммунистического труда. В мае текущего года будет подведен итог.

В течение всего периода группком, профсоюзные комитеты своей воспитательной работой способствовали укреплению трудовой дисциплины, повышению организованности и порядка. Большинство людей трудятся честно, с душой, стремясь рационально использовать каждую рабочую минуту. В каждом подразделении есть бригады, работающие без нарушений трудовой и общественной дисциплины, строго соблюдающих правила социалистического общежития. Более 800 групп участвуют в движении «В профсоюзной группе — ни одного нарушителя трудовой дисциплины», проработали без нарушений 1984 год 598.

Ежемесячно во всех подразделениях и в целом по стройке анализируются работа с кадрами, состояние трудовой дисциплины и общественного порядка. Большой спрос предъявляется коллективу за этот раздел работы при подведении итогов соцсоревнования, присвоении или подтверждении звания «Коллектив коммунистического отношения к труду». Так, за IV квартал 1984 года, несмотря на хорошие плановые показатели, не присуждено классное место коллективу РМЗ, где уровень состояния трудовой дисциплины и текучести кадров намного превышает показатели в целом по стройке.

Профсоюзные комитеты стали шире использовать свои права по применению общественных мер воздействия к нарушителям трудовой дисциплины и общественного порядка. Задачу укрепления трудовой дисциплины надо решать и дальше с еще большей настойчивостью. Надо всем нам активнее использовать предоставленные Законом СССР о трудовых коллективах возможности для повседневного влияния на работу и поведение каждого человека, поощряя передовиков и принципиально осуждая нарушителей.

Несмотря на некоторое снижение производственного травматизма, достигнутое в отчетном году, положение с охраной труда на стройке нельзя считать благополучным.

На колдоговорных конференциях, прошедших в подразделениях, опять остро стоял вопрос о спецодежде, ее качестве, размерах, своевременной выдаче, стирке, химчистке. Это закономерно, так как средства на эти цели расходуются большие, а желаемого результата не достигнуто.

Заболееваемость с временной утратой трудоспособности выросла по сравнению с прошлым годом. Остается высокой заболееваемость в коллективах ЭЖБИ-1, 3, 4, ДОКа-2, РМЗ, СМУ-5, ОДУ, продбазы урса, управления стройки. Анализ заболееваемости с временной утратой трудоспособности производится в подразделениях и ежекварталь-

но в группоме, организована работа здравпунктов.

В ответ на нашу настойчивую просьбу Министерство и ЦК профсоюза разрешили начать нам строительство нового профилактория в текущем году. Он нам очень нужен, поэтому, думаю, если потребуется отработать на его строительстве определенное количество часов каждому нашему работнику, отказов не будет.

Постоянное внимание группком уделяет организации работы пионерских лагерей, в которых отдыхает 5 тысяч детей. Все лагеря своевременно открываются, укомплектованы необходимыми кадрами, большую помощь в этом оказывают подразделения стройки и орс. То, что пионерлагерь «Космос» по итогам городского смотроконкурса пионерских лагерей занял второе место, а «Строитель» и «Черемушки» — третье, уже говорит о том, как поставлена в них работа. Хорошо отдыхают дети, много различных мероприятий, впечатлений, калорийное питание, вот только нет бассейна, который уже три года строит РСУ в «Космосе». Будем надеяться, что в это лето дети получат возможность плавать, сдавать нормы ГТО, проводить настоящий праздник Нептуна.

Дальнейшей реконструкции, укрепления материально-технической базы, направленной на улучшение условий для отдыха трудящихся и членов их семей, требует база отдыха «Большой.Колей», базы отдыха подразделений.

Учреждения культуры группкома вносят значительный вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся, развитие художественных способностей и организацию культурного досуга работников стройки и членов их семей. Большую массово-пропагандистскую работу проводит централизованная библиотека группкома.

В настоящее время перед учреждениями культуры стоят задачи по проведению культурно-массовых мероприятий в клубах избирателей и выполнению плана массово-политической работы в честь 40-летия Победы.

Деятельность спортивного клуба «Сибиряк» была направлена на развитие физкультурно-массовой и оздоровительной работы в подразделениях строительства. Большое внимание уделялось дальнейшему созданию коллективов физкультуры в подразделениях строительства.

**В** ПРЕНИЯХ выступили начальник СМУ-2 В. П. Климов, арматурщик ЭЖБИ-1 Л. Г. Ефименко, водитель автобазы № 2 В. В. Мокейкин, зам. председателя комиссии группкома по работе среди женщин В. И. Юшко, машинист экскаватора СМУ-7 А. П. Носков, зав. промышленной санитарной лабораторией МСО Р. Д. Хромич.

На конференции были приняты проект коллективного договора на 1985 год и встречный план трудового коллектива АУС на этот год.

## ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Недавно в Ангарске гостила группа иркутских литераторов. Писатели встречались с читателями в профтехучилищах, на предприятиях торговли, в детских учреждениях, в молодежных общежитиях строительства. Состоялась такая встреча и в общежитии № 2. Вечером после трудового дня в красном уголке собрались молодые рабочие, чтобы познакомиться с писателем Альбертом Гурулевым, профессором-пушкиноведом Георгием Богачом, поэтом и пародистом Владимиром Скифом.

Ветеран войны литератор Г. Богач рассказал собравшимся о своей работе по изучению преданий и легенд, связанных с именем великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Творческими планами иркутских писателей поделился писатель А. Гурулев.

Отрывки из своих новых произведений, стихов, пародий, которые прочел В. Скиф (на снимке), с интересом восприняты читателями, участниками встречи.

НАШ КОРР.



Смотр народных талантов

## ЗРИТЕЛЬ СУДИТ СТРОГО

Закончился городской смотр художественной самодеятельности, посвященный 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Десятки тысяч ангарчан познакомил с искусством самодеятельных артистов — певцов, танцоров, музыкантов.

В этом смотре принимали участие почти все коллективы художественной самодеятельности ДК «Строитель». Свообразный творческий отчет самодеятельного искусства ангарских строителей показал возросшее мастерство наших коллективов.

С неизменным успехом выступал коллектив «эстрадного танца «Ровесник», руководимый А. Л. Подосеновой. Превосходные костюмы дополняют четкую ритмику, современный пластический рисунок танца. Целая гамма красок, интересная музыка, эмоциональный накал. Здесь и задорный «Русский», и ритмичный греческий танец «Бузуки», искрометный латино-американский «Самба» и воздушный «Вальс». Одобрение зрителей получила и композиция на тему «БАМ». Все танцы заслужили высшую оценку жюри городского конкурса, четыре танца из пяти

отобраны для заключительного концерта.

Много добрых слов сказано в адрес хора ветеранов труда и войны «Красная гвоздика» (руководитель Т. Г. Книжина, аккомпаниатор В. В. Бакшеев). Никого не оставила равнодушным новая композиция «Поступью Победы», подготовленная к 40-летию Победы. Диплом лауреата конкурса — заслуженная оценка искусству ветеранов. Необходимо добавить, что хор «Красная гвоздика» в ходе смотра дал более 30 концертов для трудящихся города.

Приятное впечатление оставило выступление ансамбля гитаристов под руководством В. С. Сидельникова. В репертуаре ансамбля русская и зарубежная классическая музыка, народная песня. На высоком профессиональном уровне прозвучал дуэт гитаристов В. Попова и В. Сидельникова, награжденный дипломом лауреата.

Почетной грамотой городского оргкомитета отмечен и вокально-инструментальный ансамбль ДК «Строитель». Этот коллектив организовался недавно, но уже порадовал зрителей хорошим исполнением программы.

Достоинно представлял ДК «Строитель» и детский хореографический коллектив, руководимый Т. В. Сидоровой (баянист-аккомпаниатор Г. С. Жидяев). Он также награжден грамотой оргкомитета.

Результат, прямо скажем, обнадеживающий, если бы не было досадных просчетов и срывов. Так, например, рассыпался зрелый коллектив вокально-инструментального ансамбля, имевший добротную программу. Совсем не принял участие в смотре вокальный ансамбль. Не сумел показать на городском смотре-конкурсе ни одного из своих спектаклей детский театральный коллектив. Между тем у всех этих коллективов есть и опытные руководители, и хорошая база для совершенствования, для создания интересных программ.

Смотр закончился, но не прекратился поиск самодеятельных артистов.

Впереди еще один отчет коллективов, посвященный 40-летию Победы. Он будет проходить в ДК «Строитель» в апреле нынешнего года.

**А. ЗЕЛИНСКИЙ,**  
художественный руководитель ДК «Строитель».  
На снимке: хореографический молодежный ансамбль современного танца «Ровесник».



ПРИРОДА — наше богатство

## ЗАБОТЫ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

За последнее время, особенно с развитием личного транспорта, леса и побережье в любое время года становятся местами паломничества тысяч и тысяч ангарчан. Не отстаем от них и мы, строители: в одиночку и семьями, группами и целыми коллективами проводим свободное от работы время в Большом Колее и на Байкале, на лесных турбазах у берегов Китоа, а зимой в доме отдыха «Космос».

Многие охотники и рыболовы строительства в последние годы предпочитают физически активный отдых в закрепленных за стройкой охотничье-рыболовных угодьях в Осинском районе. Площадь их немалая — 25 тысяч га. Там водится и зверь, и птица, и рыба. Зная места, можно в достатке набрать клубники и брусники, рыжиков и груздей. Хотя и далеко, не всегда есть транспорт, но за 1983 и 1984 годы угодья посетило более 400 охотников, рыболовов нашего строительства и членов их семей. Некоторые проводили отпуск, некоторые приезжали на день — два поохотиться или порыбачить.

Как ни велика тайга, но она не бескрайна, не вечна. Ее так же, как и все на земле, нужно беречь. И не только беречь. Богатства лесов и вод нужно приумножать. Счастье наслаждаться природой нужно сохранить для детей, других поколений.

Этим главным целям и служат сегодня многие сотни любителей природы нашего объединенного коллектива охотников и рыболовов строительства и его спортивного клуба «Кедр». Их девизом стало железное правило: тот, кто не приумножает богатства природы, тот не должен охотиться и ловить рыбу!

За истекшие четыре года после первой организационной общестроительной конференции охотников и рыболовов план по охране природы, по улучшению ее флоры и сохранению фауны в целом перевыполнен на 150 процентов: при плане работы на угодьях 5044 человеко-дня, фактически отработано 7592 человеко-дня. Только в истекшем 1984 году члены общества отремонтировали для копытных животных (лосей, косуль, изюбей) 10 кормушек и устроили 32 солонца. Для лесных птиц насыпано в разных местах тайги 20 галечников и сооружено 50 искусственных гнезд. Для травоядных зверей заготовлено и развезено по кормушкам 3 тонны сена и 460 березовых веников. Проведено 9 групповых рейдов защиты угодий от браконьеров, в которых приняло участие 80 членов клуба «Кедр», в том числе 24 автолюбителя.

В летний период для отопления зимой дома охотников и рыболовов заготовлено 70 кубометров дров.

АНГАРСКИЙ УКП Иркутского института народного хозяйства объявляет прием на 3-месячные вечерние подготовительные курсы. Институт ведет подготовку к вступительным экзаменам в вуз по предметам: математика, физика, география, история, русский язык и литература. На курсы принимаются ли-

Любим мы и посоревноваться. В прошлом году наши охотники и рыболовы-спортсмены участвовали в соревнованиях по стендовой стрельбе из охотничьих ружей, в рыболовных соревнованиях на Братском море и озере Байкал, где заняли первое и второе места.

В 1984 году многие наши охотники и рыболовы успешно поохотились и порыбачили, в том числе и на озера Байкал.

Есть у нас и недостатки в работе. В 1984 году мы уже не выполнили план по отстрелу волков и ворон, по проведению рейдов по охране, недозаготовили к плану 540 растительных веников. Мы уже сделали выводы из случившегося, но главная причина — это недостаток автотранспорта для въезда в угодья.

В целом охотничье-рыболовный коллектив строительства в 1984 году достиг неплохих результатов, заняв по городу Ангарску третье призовое место, и получил грамоту правления городского общества охотников и рыболовов.

16 февраля 1984 года делегаты низовых охотрыболовов стройки соберутся на свою IV общестроительную конференцию. В этой связи хочется отметить высокую активность в работе коллективов СМУ-1 (председатель Руденко М. Т.), УПТК (Абаскалов А. П.), СМУ-2 (Сеничев А. В.), ДОКа № 1 (Штабо М. Т.), автобазы № 3 (Шамаев М. Г.), автобазы № 8 (Алексеев С. Л.).

Много времени и личных сил отдали охране природы выполнению биотехнических мероприятий тов. Богданов К. А., Ларионов Г. Г., Трофимов П. М., Старцев А. И., Завертяев Ю. П., Стулаков А. Т., Алкин Ю. С., Пушкин С. А., Пироговский Г. А., Кузьмин Н. М.

Хорошую помощь и поддержку, как и в прошлые годы, нашему объединенному коллективу оказали в 1983 и 1984 годах заместители начальника стройки т. Ершов А. Н., Анспер Б. А. и председатель спортивного клуба «Сибиряк» т. Ерохин О. П. При их содействии и участии сейчас разрабатываются новые меры по укреплению нашего охотничье-хозяйства и развитию деятельности охотрыболовского коллектива в ближайшие годы.

К работе по охране природы, по воспроизводству животного и сохранению растительного мира стремится объединенный коллектив охотников и рыболовов Ангарского управления строительства.

**Я. ИОНОВ,**  
председатель объединенного бюро первичного охотрыболовного коллектива АУС;

**Г. ЮШКО,**  
член совета Ангарского городского общества охотников и рыболовов.

ца со средним образованием, учащиеся 10-х классов, учащиеся 3-х курсов СГПУ.

Начало занятий с 1 марта. Плату за обучение 13 рублей высылать почтовым переводом на расчетный счет 00141801 Горуправление Госбанка г. Иркутск.

Адрес: г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54-а.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

Пишите:

665806, г. Ангарск,  
Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-38; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат  
1/2 л. л.

Тираж 2400.  
НЕ 12409.  
Звк. 344с.